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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie uslug krawieckich
Oznaczenie kwalifikacji: A.12
Wersja arkusza: X

A.12-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono sposéb wykonania pomiaru antropometrycznego, oznaczonego symbolem
A. PlPc
B. XIXl1
C. RvRv
D. XcXc
Zadanie 2.

Wymiary oznaczone symbolami ot i TD sg podstawg do wykreslenia konstrukcji form spodnicy

A. zkola.

B. zklinow.

C. podstawowej.
D. rozkloszowane;j.

Zadanie 3.
Ktory pomiar antropometryczny mierzy si¢ poziomo z tytu na linii obwodu klatki piersiowej migdzy

punktami tylnymi bocznymi?

A. Szerokos$¢ pachy.

B. Obwad klatki piersiowe;.

C. Luk szerokosci przodu przez piersi.

D. Luk szerokosci tylu na wysokosci piersi.

Zadanie 4.

Ktore wymiary sa niezbedne do wykonania konstrukcji spodnicy z wycinka kota?

A, ZTv, ot, obt, dk
B. ZWo, TD, ot, obt
C. ZWo,TD, ot, dk
D. ZWo, TD, ot, opx

Zadanie 5.

Ktory materiat odziezowy nalezy zastosowac do uszycia welnianej zimowej marynarki meskiej o charakterze

sportowym?
A. Gabardyna.
B. Szewiot.
C. Tweed.
D. Tropik.
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Zadanie 6.

Na plaszcze przeciwdeszczowe stosuje si¢ materialy odziezowe z wykonczeniem

A. niemngcym.

B. wodoodpornym.

C. przeciwwiatrowym.

D. antyelektrostatycznym,

Zadanie 7.

Wskaz cechy charakterystyczne dla tkaniny przeznaczonej na podszewke typu kolanowka?

A, O splocie skosnym tamanym lub wzmocnionym o duzej odpornosci na $cieranie,
B. O splocie attasowym, kolorowo tkana, najczesciej w szerokie biale i waskie czarne paski.
C. Lekka, o sliskiej powierzchni, wysokiej odpornosci na $cieranie i migcie oraz pot.
D. Gesta, lekka, o splocie pltéciennym, matej przesuwalnosci nitek i duzej wytrzymalosci na
wypychanie.
Zadanie 8.
Ktéry materiat odziezowy nalezy zastosowac do uszycia lekkiej i przewiewnej bluzki damskie;j?
A. Batyst.
B. Kreton.
C. Satyne.

D. Popeling.
Zadanie 9.

Ktory rodzaj zdobienia zastosowano w bluzce przedstawionej na rysunku?

A. Zabot.
B. Kryze.
C. Wolant.
D. Riuszke.

Zadanie 10.

Ile wynosi norma zuzycia tkaniny poliestrowej o szerokosci 1,50 m niezbednej do uszycia spodnicy z fatdami
o dlugosci 50 cm?

A, 1,00m
B. 1.10m
C. 1.,50m
D. 1.60m
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Zadanie 11.

Obliczajac norme zuzycia materialu o szerokosci 0,90 m niezbednego do uszycia ptaszcza damskiego typu
dyplomatka dla klientki o wymiarach 174/86/112, nalezy uwzgledni¢

A. dhugosé rekawa, dlugosc ptaszcza, 10% dodatku na szwy i podwinigcia.

B. dhugos¢ rekawa, dwie dtugosci plaszcza, 20% dodatku na szwy i podwinigcia.

C. dwie dlugosci rekawa, dwie dlugosci ptaszcza, 10% dodatku na szwy i podwinigcia.,
D. dwie dlugosci rekawa, dwie dlugosci ptaszcza, 20% dodatku na szwy i podwiniecia.

Zadanie 12,

Jaka jest wielkos¢ dodatku konstrukcyjnego na linii bioder, dla standardu konstrukcji spodnicy podstawowe;j
wykonanej z cienkiej tkaniny welniane;j?

A. 0,5 cmdla obt
B. 1,0 cmdla obt
C. 1,0cmdla s obt
D. 2.,0cmdla ¥ obt

Zadanie 13.

Ktorych informacji nie umieszcza si¢ na szablonie podstawowym?

A. Rozmiaru wyrobu.

B. Nazwy elementu odziezowego.

C. Oznaczenia linig prosta nitki osnowy.
D. Nazwy rodzaju materialu odziezowego.

Zadanie 14,

Formy kotnierza do zakietu damskiego przedstawionego na rysunku modeluje si¢ na podstawie

A. podkroju szyi tytu.
B. formy przodu i tytu.
C. podkroju szyi przodu.
D. wykreslonego kata prostego.
Zadanie 15.
Wykonujac modelowanie formy sukni damskiej typu princeska, zaszewke piersiowg nalezy przenies$c na lini¢
A. boku.
B. ramienia.
C. podkroju szyi.
D. podkroju pachy.
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Zadanie 16.
Przedstawiong na rysunku krajarke¢ r¢czng stosuje si¢ do

wykrawania elementow z warstw pojedynczych.
wykrawania prostych elementow, bez wewnetrznych wciec.

znakowania punktow zewnetrznych na wykrojach w naktadzie.

onwp

przygotowania wykrojow o wewnetrznych narozach i zaokragleniach. (_u;

Zadanie 17.

W celu przygotowania wykrojow spodnicy podstawowej z jednokolorowej tkaniny welnianej typu flausz,
formy nalezy uktada¢ na tkaninie, z uwzglednieniem polozenia linii $srodka przodu i tylu zgodnie z nitka

A.  watku, w jednym kierunku.

B. watku, w dwoch kierunkach.
C. osnowy, w jednym kierunku.
D. osnowy, w dwoch kierunkach.

Zadanie 18,

Ktére z wymienionych $rodkéw ochrony indywidualnej, stosuje si¢ w celu zabezpieczenia krojczego przed
skaleczeniem?

A. Sprawne urzadzenia odpylajace.

B. Ruchome ostony noza tasmowego.

C. Izolacje przewodow doprowadzajacych prad do krajarki.

D. Podwieszenie przewodow elektrycznych nad stotami krojezymi.

Zadanie 19.

Ktorg operacje technologiczng mozna wykona¢ przy uzyciu maszyny szyjacej Sciegiem tancuszkowym
prostym, jednonitkowym?

A. Przyszycie guzikow.

B. Obrzucenie krawedzi wykrojow.

C. Wykonanie dziurek odziezowych.
D. Fastrygowanie elementow odziezy.

Zadanie 20.
Ktorg z maszyn stosuje si¢ najczesciej w procesie konfekcjonowania T-shirtoéw damskich i meskich?

Overlock 3-nitkowy.
Overlock 4-nitkowy.
Stebnowke dwuigtows.

ocnow»

Maszyne taficuszkowa.
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Zadanie 21.
Ktore maszyny nalezy zastosowa¢ do wykonania operacji technologicznych zgodnie z przedstawionym
rysunkiem wezta technologicznego? ~ -

A. Stebnowke, zygzakoéwke, overlock. °

B. Overlock, stebnowke, maszyne tancuszkowa.

C. Maszyne tancuszkowa, podszywarke, stebnowke. ’\I

D. Podszywarke, zygzakéwke, maszyne tancuszkowa. >

\J"'\

Zadanie 22,

Ktorg operacj¢ technologiczng nalezy wykonac z zastosowaniem stopki przedstawionej na rysunku?

A. Wszycie zamka kryto.

B. Naszycie ozdobnej tasmy.

C. Wykonanie szwow plaskich.

D. Wykonczenie brzegu materiatu obrebem.
Zadanie 23,

Ktora stopka jest przeznaczona do wykonywania przeszy¢ rownoleglych?

B. C. D.
Zadanie 24,

Przedstawiony na rysunku przyrzad pomocniczy jest przeznaczony do wykonania operacji technologiczne;]

A.

wykoficzenia brzegu lamowka.

uszycia paska z wewnetrzng wktadka.

wykoficzenia brzegu podwoéjnie zalozonym obrgbem.
uszycia podtrzymywaczy z materialéw $redniej grubosci.

Cnaw>
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Zadanie 25.

Na przedstawionym rysunku glowicy maszyny stgbnowej mechanizm regulacji dlugosci sciegu jest
oznaczony cyfra

A 1]
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 26.

W czasie uzytkowania zaobserwowano ciezki chod maszyny szwalniczej, ktorego jedna z przyczyn jest

A. zaluZny pas napedowy.

B. zbyt duzy docisk stopki.

C. zbyt duze naprezenie nitki gorne;j.

D. zamocno naciagniety pas napedowy.

Zadanie 27.

‘?
>

1

©
s
I 1))()()()()(
Ty
S

4707020202

Ktorg czynnos¢, zgodnie z zamieszczonym rysunkiem wezla technologicznego nalezy wykonaé po
przestebnowaniu krawedzi kolnierza?

Przyszycie kotnierza do podkroju szyi (4).
Przestgbnowanie gornej krawedzi stojki (6).

Zszycie kolnierza wierzchniego ze spodnim (1).
Wszycie kotnierza pomigdzy dwie warstwy stojki (3).

ocnwe»
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Zadanie 28.
Ktorg technike wykonczenia dotu zastosowano do wykonania ustugi skrocenia spodnicy z zorzety jedwabnej,
zgodnie z zamieszczonym rysunkiem wezta technologicznego? -

A. Zalozenie brzegu materiatu i podklejenie obrebu tasma. >

B. Podwadjne zalozenie brzegu materiatu i ozdobne przeszycie.

C. Przestebnowanie zalozonego brzegu materiatu i podszycie obrebu kryto.

D. Naszycie tasmy na strzepiacy si¢ brzeg dohu, zaloZenie obrebu i podszycie kryto.

)
s

Zadanie 29,

Ktora operacje obrobki parowo-cieplnej nalezy zastosowaé w celu usuniecia potysku z powierzchni tkaniny
welniane;j?

A. Odparowanie.
B. Odprasowanie.
C. Wyprasowanie.
D. Przeprasowanie.

Zadanie 30.
Fartuch lekarski z bawelnianego perkalu nalezy prasowaé w temperaturze
A. 200°C z uzyciem pary.
B. 180°C z uzyciem pary.
C. 150°C bez uzycia pary.
D. 110°C bez uzycia pary.
Zadanie 31.

Kontrola ostateczna wyrobu odziezowego obejmuje sprawdzenie

A. zgodnosci wykrojonych elementow odziezy z szablonami wzorcowymi.

B. jako$ci wykonania poszczeg6lnych elementow odziezy przed ich montazem.

C. zgodnosci wykonania poszczegolnych sztuk odziezy z zatwierdzonym modelem.

D. jako$ci materialow odziezowych przez poréwnanie ich cech z obowigzujacymi normami.

Zadanie 32,

Ktory rodzaj bledu wystepuje w bluzce damskiej przedstawionej na rysunku?

A. Za dlugie przody.

B. Za kroétkie przody.

C. Zachodzace przody.

D. Rozchodzace sie przody.
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Zadanie 33.

Przyczyna tworzenia si¢ fatd poprzecznych w gorze rekawa w sposob przedstawiony na rysunku, jest

A. zaniska glowka rekawa.

B. zawysoka gtowka rekawa.

C. wszycie rgkawa za bardzo do tytu.

D. wszycie rekawa za bardzo do przodu.
Zadanie 34,

W celu poprawy przedstawionego na rysunku bledu wystepujacego w bluzce damskiej nalezy wypruc
kotnierz i

A.  zwezi¢ bluzke wzdhuz linii szwu $rodka tyhu.
B. poszerzy¢ bluzke wzdhuz linii szwu srodka tytu.
C. wydhuzy¢ tyt wzdhuz linii podkroju szyi i linii ramion.
D. S$cia¢ tyt wzdtuz linii podkroju szyi i linii ramion do zgubienia.

Zadanie 35.

W jaki sposob nalezy usuna¢ blad wystepujacy w spodnicy damskiej przedstawionej na rysunku?
A. Poszerzy¢ spodnice wzdtuz linii boku. \)H_ /
B. Poglebi¢ podkroj przodu na linii talii. f.f | :,
C. Zwezi¢ spodnice na linii bioder. J
D. Skroci¢ przod na linii dotu. { \

L j J
T
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W jaki sposob nalezy usunaé btad wystepujacy w spodniach damskich, przedstawionych na rysunku?

A. Poglebi¢ podkroj na linii krocza w przodzie i tyle.
B. Poszerzy¢ nogawki wzdhuz linii bocznej od linii krocza do linii kolana.
C. Zwezi¢ nogawki wzdtuz linii wewnetrznej i bocznej od linii kolana do linii bioder.
D. Poglebi¢ podkroj na linii talii w tyle nogawki i zwezi¢ nogawke tylng wzdhuz linii
wewnetrzne.
Zadanie 37.
Zbyt krotkie rekawy sukienki damskiej zostaly wydluzone, zgodnie z przedstawionym rysunkiem wezta
technologicznego, poprzez doszycie i
A.  plisy.
B. koronki. A
C. lamowki.
D. mankietu. i
Zadanie 38.
Oceng jakosci wykonania ustugi skrocenia spodnicy z kola nalezy przeprowadzi¢ na
A.  wieszaku.
B. manekinie.
C. plasko nastole.
D. sylwetce klientki.
Zadanie 39.

Cena ushugi wykonania zakietu damskiego na podszewce w zakladzie krawieckim, wynosi 200,00 zi.
Na wykonanie zakietu zuzyto 2,00 m tkaniny welnianej w cenie 80,00 zt za 1,00 m, oraz 1,20 m podszewki
w cenie 15,00 zt za 1 m. Ile wynosi koszt bezposredni wykonania tej ustugi obejmujacy koszty materiatow
i dodatkéw oraz robocizny?

A.

B
C.
D

295,00 zt
298,00 zt
378.00 zt
380,00 zt
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Zadanie 40.
Lp. Rodzaj ustugi krawieckiej Cena ustugi
Marynarka damska
1. | Taliowanie przez plecy 15,00 zt
2. | Taliowanie po bokach 20,00 zt
3. | Skrocenie z dtugosci 25,00 zt
4. | Skrocenie rekawow 30,00 zt
5. | Podciecie kotnierza 20,00 zt
6. | Przesuniecie guzikow 15,00 zt
7. | Wymiana guzikdéw na inne 20,00 zt

[le wynosi koszt wykonania ustugi polegajacej na dopasowaniu marynarki damskiej wzdhiz linii bokow,
skrocenie regkawow i wymiana guzikow, zgodnie z przestawionym cennikiem ustug krawieckich?

A. 55,00 zt
B. 60,00 zt
C. 65,00zt
D. 70,00 zt
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